



金价大涨 莆田黄金加工厂“喜忧参半”

莆商占据了全国金银珠宝产业的半壁江山,虽然金条等投资型黄金订单近期有所增加,但首饰零售欠佳,有厂家表示,3月以来订单减少约三成

海都记者 林养东
见习记者 陈琦滢 文/图

近期,国际金价一路飙升,国内品牌金店足金饰品价格也维持高位,“金价大涨打乱备婚计划”相关话题冲上热搜。这场愈演愈烈的金市涨价潮,让不少正在备婚的新人措手不及。记者走访时发现,金价暴涨,福州部分婚期将近的新人选择为“刚需”买单,也有部分新人选择用其他物品代替传统“三金”(项链、手链、戒指)。

金银珠宝产业是莆田市传统特色产业,入市早、覆盖广、行业影响大,终端零售优势明显,莆商占据了全国金银珠宝产业的半壁江山。在莆田市荔城区北高镇,有多家大型黄金珠宝加工企业,金价涨势凶猛,对加工厂影响如何?海都记者前往探访。



金店里略显冷清,前来购买黄金首饰的市民较少

生产端

零售商销量欠佳 加工厂黄金首饰订单下滑

莆田市荔城区北高镇,有多家大型黄金珠宝加工企业,金价涨势凶猛,对加工厂影响如何?

日前,海都记者来到北高镇的黄金珠宝城,早年这里是荒芜的盐碱地,如今矗立起一栋栋厂房楼宇,黄金珠宝产业是荔城区的优势产业、特色产业和主打产业。

在一家工厂的车间里,工人在自动化设备前忙碌,赶制新的订单。“3月以来金价一路飙升,对生产黄金首饰的加工厂而言,带来了不少影响。”该工厂相关负责人陈先生介绍,工厂在深圳有自己品牌的销售门店,同时也为知名品牌珠宝商代加工。因首饰金非投资类,除非是婚庆、家庭添丁的购金刚需,否则面对节节攀升的金价,多数消费者对首饰金持观望态度。

陈先生告诉记者,各地黄金首饰零售商销量欠佳,也直接影响加工厂的订单,自3月以来,相关订单量降低约30%。不过,金条等投资型黄金市场异常火爆,工厂金条的订单有所增加,但总体而言,涨不如跌。过去,该加工厂仅黄金首饰加工费每年就营业七八千万元(不含黄金价),而今年受此影响有一定波动。

据介绍,不少前些年购买投资型黄金的消费者(购金成本约在490元/克)看到一定获利空间后,纷纷选择将黄金出售给门店变现。记者走访了解到,当前黄金回购价格约为530~549元/克。

“店里的人流量还可以,但真正买首饰的不多,希望金价降一些,我们业绩才会好一点。”在莆田城区文献路一家金店,销售员小刘说,现阶段来店咨询金条的明显多了。

销售端

婚期临近,新人因“刚需”高位买单

4月13日,记者在福州走访了多家知名品牌金店,在鼓楼区“中国黄金”门店看到,足金首饰价格为726元/克,加工费另计。尽管不少商家都推出了折扣优惠,但整体来看,大部分店铺足金饰品打折后价格仍维持在650元/克左右的高位。

记者发现,和之前几乎每个柜台都围着顾客的场景不同,现在的品牌金店略显冷清,来购买黄金首饰的客人较以前明显变少。

一品牌金店工作人员告诉记者,近期金价涨幅太大,如果不是刚性需求,不会有人选择在这个时候购买金饰,“现在进店的客人,基本上都是婚期将近的新人,来购买结婚用的‘三金’”。

“我的婚期在‘五一’,本以为会降价,所以一直等到现在才来买,没想到金价涨‘疯’了。”正在该店内选购的市民黄女士告诉记者,她想要购买总量80g的黄金饰品,加上工费,预计要花费

近7万元。“不知道观望下去是不是还会涨,想想还是现在入手吧。”黄女士还提到,其朋友在今年年初购买97g黄金首饰,才花了5万多元。“现在买肯定是亏了,但毕竟是结婚需要,该买还是得买。”

在另一家品牌金店内,市民徐女士也是因为婚期临近,所以前来选购“三金”。她向记者表示,她的婚期在今年8月,因担心金价会再度上涨,所以选择现



市民正在选购“三金”

在购买,“过年的时候,家里人就建议我等降价,结果一直到现在,不仅没降,反而涨到700元/克多了,我怕再等又涨价了”。

部分新人选择其他方式代替传统“三金”

金价一路飙升,虽有新人因“刚需”买单,但也有部分新人选择用其他物品来代替婚礼“三金”。

市民陈先生是一名“00后”,计划于今年国庆订婚,他表示,在和另一半商定过后,准备把购买“三金”的花费折现成现金,固定放在一张银行卡

内存着,等到金价下跌后再购买。

福州一银行从业人员向记者透露,因为品牌金饰贵,且款式不新颖,所以现在也有新人选择去银行购买金条,然后再打成自己喜欢的款式。“从流通保值角度来看,购买金条会更划算。”该工作人员告诉

记者,“相同克重的金饰和金条差价巨大。假设在品牌金店购买100克重的金饰,按今日金价计算,加上工费要将近8万元,而相同克重的金条,却只需花费6万多元。”

记者在社交平台上搜索后发现,还有一些新人会选择用“定制钻戒”、奢

侈品等来代替传统“三金”。李女士就是其中之一,她表示,因为金饰的价格高,虽然仪式感足,但是实用性较低,“我平时很少戴金饰,感觉高价买入放在家里很浪费,所以最后决定把这笔预算拿来买奢侈品包包,也算是投资了”。

专家

短期内或将回调 长期来看仍会走高

那么,金价为何会一路“狂飙”呢?未来金价又会如何走呢?广东南方黄金市场研究院高级研究员宋蒋圳接受媒体采访时表示,尽管他个人长期看好黄金走强,但近期黄金价格的大涨可能存在投机炒作,未来一段时间内,金价有可能出现不小幅度的技术性回调。

对此,中国外汇投资研究院院长谭雅玲也认为,当前黄金价格的大涨可能存在被推动的情况。她认为,当前黄金价格上涨周期较长,价格上涨明显,短期内不排除有回调的可能。但长期来看,地缘政治与美债危机仍将推动金价上涨。

雨水和闷热 携手来报到

海都讯(记者 周婉怡 毛朝青 文/图) 天空的心情有点小低落,雨水要来报到啦!福建将收到雨水的“特别礼包”。15日,华南暖切东伸北抬,我省大部分地区有小到中雨并伴有雷电,中北部地区部分大雨,局部

暴雨。雷雨时局地伴有强对流天气。

福州接下来的三天,雨水将成为不折不扣的主角。14~16日福州全市普遍有雷雨天气,且市区午后气温较高,在28℃~31℃之间,体感比较闷热。

福州市区 今起三天天气

14日	多云转小雨	21℃~29℃
15日	小雨	21℃~31℃
16日	小雨转阴	20℃~28℃



尤溪洲大桥附近木棉花盛开